

證道主題及經文    2020年7月5日    張毅傳道  
傳和平的福音

經文：馬可福音(Mark)9:30~50

- 9:30 他們離開那地方，經過加利利；耶穌不願意人知道。
- 9:31 於是教訓門徒，說：人子將要被交在人手裡，他們要殺害他；被殺以後，過三天他要復活。
- 9:32 門徒卻不明白這話，又不敢問他。
- 9:33 他們來到迦百農，耶穌在屋裡問門徒說：你們在路上議論的是甚麼？
- 9:34 門徒不作聲，因為他們在路上彼此爭論誰為大。
- 9:35 耶穌坐下，叫十二個門徒來，說：若有人願意作首先的，他必作眾人末後的，作眾人的用人。
- 9:36 於是領過一個小孩子來，叫他站在門徒中間，又抱起他來，對他們說：
- 9:37 凡為我名接待一個像這小孩子的，就是接待我；凡接待我的，不是接待我，乃是接待那差我來的。
- 9:38 約翰對耶穌說：夫子，我們看見一個人奉你的名趕鬼，我們就禁止他，因為他不跟從我們。
- 9:39 耶穌說：不要禁止他；因為沒有人奉我名行異能，反倒輕易毀謗我。
- 9:40 不敵擋我們的，就是幫助我們的。
- 9:41 凡因你們是屬基督，給你們一杯水喝的，我實在告訴你們，他不能不得賞賜。
- 9:42 凡使這信我的一個小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在這人的頸項上，扔在海裡。
- 9:43 倘若你一隻手叫你跌倒，就把他砍下來；
- 9:44 你缺了肢體進入永生，強如有兩隻手落到地獄，入那不滅的火裡去。
- 9:45 倘若你一隻腳叫你跌倒，就把他砍下來；
- 9:46 你瘸腿進入永生，強如有兩隻腳被丟在地獄裡。
- 9:47 倘若你一隻眼叫你跌倒，就去掉他；你只有一隻眼進入神的國，強如有兩隻眼被丟在地獄裡。
- 9:48 在那裡，蟲是不死的，火是不滅的。
- 9:49 因為必用火當鹽醃各人。（有古卷在此有：凡祭物必用鹽醃。）
- 9:50 鹽本是好的，若失了味，可用甚麼叫他再鹹呢？你們裡頭應當有鹽，彼此和睦。

（徒10:36a）神藉著耶穌基督傳和平的福音。

一. 與神和好（30~32節）

1. 教導門徒（30~31節）

（林前15:3~4）我當日所領受又傳給你們的（福音）：第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了；

2. 神借著基督的肉身受死，叫我們與神和好（31節）

（弗2:16~17）既在十字架上滅了冤仇，便借這十字架使兩下歸為一體，與神和好了；

並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也給那近處的人。

### 3. 門徒想著地上的國，不明白基督從死里復活的事（32節）

（徒1:6）他們聚集的時候，問耶穌說，主阿，你覆興以色列國，就在這時候嗎？

耶穌正面臨十架的挑戰，門徒還未覺醒，這實在是一件十分傷心的事：爭論那一個門徒應該作首領。

## 二. 與人和好（33～42節）

### 1. 門徒爭高位（33～34節）

但他們內心知道這樣的爭論不對。倘若先問：‘耶穌留心看著這件事，我們仍會去做嗎？」；‘耶穌側耳聽到我的話，我仍會這樣講嗎？」我們的言行都會減省許多麻煩。

### 2. 耶穌是謙卑服事人的榜樣（35節）

（可10:45）因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要舍命，作多人的贖價。

### 3. 不可輕看卑微的弟兄（36～37節）

（太25:40b）這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我身上了。

（羅12:16a、18）要彼此同心。不要志氣高大，倒要俯就卑微的人。若是能行，總要盡力與眾人和睦。

### 4. 總要盡力與眾人和睦（38～40節）

（腓1:18）這有何妨呢。或是假意、或是真心、無論怎樣、基督究竟被傳開了。為此我就歡喜、並且還要歡喜。

（多3:3）我們從前也是無知，悖逆，受迷惑，服事各樣私欲和宴樂，常存惡毒嫉妒的心，是可恨的，又是彼此相恨。

教會歷史上最黑暗的時期，可以歸咎於這種不寬容。基督徒一再逼迫基督徒，原因不過就是約翰在此講的原因。

浸信會曾受過天主教和抗議宗的逼迫；但是接受浸信會原則的政府，卻不會逼迫其他宗派。

### 5. 幫助他人跟隨基督（包容、饒恕）（41～42節）

（羅14:1～4、13）信心軟弱的，你們要接納，但不要辯論所疑惑的事。有人信百物都可喫。但那軟弱的，只喫蔬菜。喫的人不可輕看不喫的人；不喫的人不可論斷喫的人；因為神已經收納他了。你是誰，竟論斷別人的僕人呢？他或站住，或跌倒，自有他的主人在；而且他也必要站住。因為主能使他站住。所以我們不可再彼此論斷。寧可定意誰也不給弟兄放下絆腳跌人之物。

（路17:1～4）耶穌又對門徒說，絆倒人的事是免不了的。但那絆倒人的有禍了。就是把磨石拴在這人的頸項上，丟在海里，還強如他把這小子里的一個絆倒了。你們要謹慎。若是你的弟兄得罪你，就勸戒他。他若懊悔，就饒恕他。4倘若他一天七次得罪你，又七次回轉說，我懊悔了，你總要饒恕他。

## 三. 與己和好（43～50節）

### 1. 手、腳、眼是試探藉以臨到的肢體（43～47節）

（伯31:1）我與眼睛立約，怎能戀戀瞻望處女呢？

（西2:23）這些規條使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表謙卑，苦待己身，其實在克制肉體的情欲上是毫無功效。

（西3:5）所以要治死你們在地上的肢體。就如淫亂，污穢，邪情，惡欲，和貪婪，貪婪就與拜偶像一樣。

### 2. 當順著聖靈而行，就不放縱肉體的情慾了（48～49節）

(加5:17、21b、24) 因為情慾和聖靈相爭，聖靈和情慾相爭。這兩個是彼此相敵，使你們不能作所願意作的。21b 行這樣（情慾的）事的人，必不能承受神的國。24 凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體，連肉體的邪情私慾，同釘在十字架上了。

### 3. 我們是世上的鹽，彼此和睦（50節）

（民18:19b）在耶和華面前作為永遠的鹽約（鹽即不廢壞的意思）

小結：

（羅6:6）因為知道我們的舊人和他同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴仆。

### 本週金句

因為十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙；在我們得救的人卻為神的大能。（林前1:18）